



中国与周边国家山水相连，人文相通，利益相融，命运与共。双方逾千年的友好交往历史，也是一部生动的文明交流互鉴史。

习近平总书记强调，要聚焦构建周边命运共同体，努力开创周边工作新局面。近年来，中国秉持亲诚惠容的周边外交理念，同周边国家不断加强人文交流。从巴基斯坦到马来西亚，从新加坡到马尔代夫，形式多样的人文交流活动让各国民众亲身感受到中国文化的深厚底蕴和现代魅力。中国文化传递出的和合共生、美美与共等理念，与和平、合作、开放、包容的亚洲价值观高度契合，也获得了周边国家民众特别是年轻人的认同和共鸣。

▲在马尔代夫维拉学院汉语中心举行的文化体验活动上，与会嘉宾共同书写“福”字。

本报亚太中心分社 玛莎·米达赫摄

▲今年端午节，“中斯友谊杯”龙舟赛在斯里兰卡科特特举行，吸引来自斯各地的24支队伍共330余名中斯选手参赛。

本报亚太中心分社 阿吉特·佩雷拉摄



▲由新加坡中国文化中心举办的“新年画非遗美育工作坊”体验活动吸引近60名中新青少年儿童参与。他们发挥想象力，在年画作品“九龙献瑞”的底画样图上进行涂色和创作。

本报亚太中心分社 周小风摄



▲近日，在马来西亚吉隆坡中国文化中心举办的活动上，当地学生体验中国传统技艺——活字印刷。

本报亚太中心分社 张雪敏摄



▲在中国驻巴基斯坦大使馆主办的中国文化创意集市活动上，巴基斯坦民众了解中国民俗文化。

本报巴基斯坦分社 瓦卡斯·阿赫迈德摄



▲近日，第二届中尼友谊足球赛在尼泊尔首都加德满都达拉特体育场举行。图为云南省青年队与尼泊尔国家青年队在绿茵场上激烈角逐，两国观众呐喊助威。

本报亚太中心分社 安比尔·托朗摄



▲在老挝，中老铁路员工定期在“青年之家”开展语言与文化交流活动。图为中老两国员工共同阅读中文书籍。

本报亚太中心分社 苏朋摄

山水相连 共筑友好家园



▲尼泊尔巴尔维卡什英语学校学生在一堂中国文化课结束后合影。

本报亚太中心分社 尼尔·夏巴摄



▲今年春节期间，柬埔寨王家研究院艺术中学汉语中心举办“蛇年迎新春”文化体验活动。

本报亚太中心分社 乔恩·提亚拉摄



▲泰国学生在位于泰国博仁大学的海上丝路孔子学院课堂上学习书法。

本报亚太中心分社 普拉维维摄